

"ÖSZTÖNZŐ BÉREZÉS A SZOCIALISTA ORSZÁGOKBAN"

A fenti című munka az Országos Műszaki Könyvtár dokumentációs osztályának új típusú kiadványsorozatában jelent meg. A "Témadokumentációs kiadványok" sorozatának az a célja, hogy a műszaki és az ahhoz kapcsolódó üzemszervezési dokumentáció keretében tárgyaljék egy-egy időszere kérdéskör legújabb irodalmát tömörített fordításokban tárja a szakemberek elé, s ilyen módon a teljes fordításokkal nagyjából egyenértékű anyag tanulmányozását aránylag rövid idő alatt tegye számukra lehetővé.

Az "Ösztönző bérezés a szocialista országokban" folytatása a "Prémiumrendszerek az iparban" című, korábban megjelent témadokumentációs kiadványnak, de az előző munkánál jóval nagyobb területet ölel fel, s a feldolgozott anyagot nagyobb mértékben tömöríti.

A Szovjetunió és a szocialista tábor többi országainak az anyagi ösztönzés kérdéseivel foglalkozó irodalmát ismertető kiadvány /amely típusánál fogva csak a témakört tárgyaló folyóiratok cikkeit terjedhet ki/ hat fejezetre oszlik.

A "Bérformák, bérrendszerek" című fejezet az e téren bekövetkezett legújabb fejlődést ismertető cikk-fordításokat közli, amelyekből kitűnik, hogy az irányzat minden esetben olyan bérforma alkalmazása, amely leginkább megfelel az adott iparág, ill. vállalat sajátosságainak, és a munkatermelékenység lehető legnagyobb mértékű emelkedése irányában hat. A következő fejezetek cikkei a teljesítménybérben dolgozó munkások átlagbéreinek tervezésével, a munkabéreknek a munkafeltételekkel kapcsolatos differenciálásával, továbbá a helyes bérrányok kialakításának kérdésével foglalkoznak.

Az utolsó két fejezet olyan cikkeket foglal magában, amelyek a bérezés szorosán vett területén tulmenően, a dolgozók különleges teljesítményeinek premizálását tárgyalják. A prémiumalap képzésének, dotálásának, felhasználásának elvi és gyakorlati kérdései mellett ebben a részben hely jut a prémiumfizetési módok, az iparáganként, vállalatanként változó prémiumfeltételek és a dolgozói kategóriák szerint különböző prémiumkulcsok ismertetésének is.

A kiadványt lezáró részletes irodalomjegyzék bőséges lehetőséget nyújt a témakör további tanulmányozására, mert az ide vonatkozó, hazai és külföldi könyvek bibliográfiai adatait is közli, s a folyóiratcikk-bibliográfiában a legutóbbi évekre vonatkozó magyar és külföldi irodalom címanyagát /ez utóbbi területen a magyar nyelvre lefordított cikkek címeit is/ egyaránt megadja.

A kiadvány iránti élénk érdeklődés azt mutatja, hogy az irányító szerveink, vállalatunk fontosnak tartják a tárgyalta témakörben való tájékozódást és a külföldi tapasztalatok alaposabb megismerését.

G.I.